
ରମ୳୲ ଆପଣ ଏହାାକୁୁ 
କିିପରିି କଲେ�? ଆପଣ 
ଦୟାାକରି ବ୍ୟାା�ଖ୍ୟାା� 
କରିପାାରିିବେ� କିି?

2 + 2+ 2+ 2 = 8
  3 + 3 = 6
   4 + 4 + ____

ଠିିକ୍  ଅଛି!ି ମୁଁଁ� ଆପଣଙୁ୍କୁ ଚକର ସମୁୁଦାାୟ 
ସଂଂଖ୍ୟାା� ଖୋ�ୋଜିିବାାର ଏକ ଉପାାୟ 

ଦେ�ଖାାଇବି ି। ସେ�ଠାାରେ� 7ଟି ିକାାର୍ ଥିିଲାା 
ଏବଂଂ ପ୍ରରତ୍ୟେ�େକ କାାର୍ ରେ� 4ଟି ିଚକ 

ଥିିଲାା, ତେ�ଣୁୁ ମୋ�ୋଟ ଚକ ସଂଂଖ୍ୟାା� 7 ଗୁଣୁ 
4, ଅର୍ଥାା�ତ୍ 28।

8 ଗୋ�ୋଷ୍ଠୀୀ�କରଣ ଏବଂଂ 
ଅଂଂଶୀୀଦାାର ।

ତୁୁମେ� କଣ 
ଦେ�ଖୁଛ?

ମୁଁଁ� ଅଟୋ�ୋରିକ୍ସାା � ଏବଂଂ ସାାଇକେ�ଲର ଚକ 
ସଂଂଖ୍ୟାା� ଯୋ�ୋଡି ିସେ�ମାାନଙ୍କ ଚକ ଗଣନାା 
କରୁଛି ି। କିିନୁ୍ତୁ ସେ�ମାାନେ� ଚାାଲିବିାା ଆରମ୍ଭ 
କରିଥିିବାାରୁୁ ମୁଁଁ� କାାର୍ ଗୁଡୁ଼ିକୁିୁ ମିିସ୍ କରିଥିିଲି।ି

ପିିଲାାମାାନଙ୍କ ସହିତି ଟ୍ରାା�ଫିିକ୍ ନିୟିମର ଗୁରୁୁୁତ୍ୱୱ  ବିଷିୟରେ� ଆଲୋ�ୋଚନାା କରନୁ୍ତୁ ।
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ଅଟୋ�ୋରିକ୍ସସର ସଂଂଖ୍ୟାା� । 
 = 2 

ପ୍ରରତ୍ୟେ�େକ ଅଟୋ�ୋରେ� 3 ଚକ ଅଛି ି।
ସମୁୁଦାାୟ ଚକ = 3 +3 = 6 ।
2 ଥର 3 ହେ�ଉଛି ି6 କିିମ୍ବାା� 2 । 

3 ର ଗୋ�ୋଷ୍ଠୀୀ� ହେ�ଉଛି ି6 ।
2× 3 = 6

4 ଗୋ�ୋଟି ିଟି ିସାାଇକେ�ଲ ଅଛି ି |
ପ୍ରରତ୍ୟେ�େକ ସାାଇକେ�ଲରେ� ଦୁୁଇଟି ିଚକ ଅଛି ି।
ସମୁୁଦାାୟ ଚକ = 2+ 2+2+ 2 = 8 ।
ଆମେ� 4 ଥର 2 ଯୋ�ୋଗ କରୁଛୁୁ ।
ତେ�ଣୁୁ 4 ଥର 2 ମଧ୍ୟ 8 କିିମ୍ବାା� 2ର 4ଟି ିଗୋ�ୋଷ୍ଠୀୀ� 8 ଦିଏି।
ଆପଣ ଜାାଣନ୍ତିି� , ଗୁଣୁନ ଗୁଡୁିକି ‘×’ ଭାାବରେ� ଲେ�ଖାାଯାାଇପାାରିିବ ।
4 × 2 = 8

ଚାାଲ ଏହାାକୁ କାାର୍ ପାାଇଁଁ କରିିବାା ।

କାାର ସଂଂଖ୍ୟାା�  = 

ପ୍ରରତ୍ୟେ�େକ କାାରରେ� ଚକ ସଂଂଖ୍ୟାା� = 

ସମୁୁଦାାୟ ଚକ = + + + + + + =

 ଗୁଣୁନ 4 ଅଟେ� । 

7 ଟି ିଗୋ�ୋଷ୍ଠୀୀ�  ହେ�ଉଛି ି। 

 ×  = 

ବାାହାା! ଏହାା ସହଜ 
ଅଟେ� । ମୋ�ୋତେ� 

ବର୍ତ୍ତତମାାନ ଅଟୋ�ୋରିକ୍ସାା � 
ପାାଇଁଁ ଏହାା କରିବାାକୁୁ 

ଦିଅି ।

ଚାାଲ କରିିବାା ।ଚାାଲ କରିିବାା ।

ଚାାଲ ଦେ�ଖିିବାା ।

ଆପଣ କେ�ତେ� ଥର ଚାାରିଟି ିଯୋ�ୋଗ 
କରୁଛନ୍ତିି�? ____ ଆମେ� ଏହାାକୁୁ 
ଲେ�ଖିିପାାରିିବାା ଯେ�ହେ�ତୁ 7 ଗୁଣୁ 

ଚାାରି 28 ଅଟେ� ।
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ପ୍ରରଜାାପତି ିଙ୍କ ସଂଂଖ୍ୟାା� = 

ପ୍ରରତ୍ୟେ�େକ ପ୍ରରଜାାପତି ିଙ୍କ ଡେ�ଣାା ସଂଂଖ୍ୟାା� = 

ସମୁୁଦାାୟ ଡେ�ଣାା ସଂଂଖ୍ୟାା� =  +  +  = 

କିିମ୍ବାା� 3 ଗୋ�ୋଷ୍ଠୀୀ�  ହେ�ଉଛି ି। 

 ଗୁଣୁ 2 ହେ�ଉଛି ି6 ।

3 ଟି ିଦୁୁଇ ହେ�ଉଛି ି। 

 ×  = 
ଅକ୍ଟୋ�ୋ �ପସ୍ ଙ୍କ ସଂଂଖ୍ୟାା� = 

ପ୍ରରତ୍ୟେ�େକ ଅକ୍ଟୋ�ୋ �ପସ ଙ୍କ ଗୋ�ୋଡର ସଂଂଖ୍ୟାା� = 

ଗୋ�ୋଡର ମୋ�ୋଟ ସଂଂଖ୍ୟାା� । =  +  = 

2 ଗୋ�ୋଷ୍ଠୀୀ� ର  ଓ  ହେ�ଉଛିି

2 ଥର  ହେ�ଉଛି ି16 ।

2 ଗୁଣୁ ଆଠ ହେ�ଉଛି ି  ।

 ×  = 
ରେ�ଖାା ସଂଂଖ୍ୟାା� = 

ପ୍ରରତ୍ୟେ�େକ ଧାାଡିରିେ� ସୈ�ୈନିକି ସଂଂଖ୍ୟାା� = 

ସମୁୁଦାାୟ ସୈ�ୈନିକି ସଂଂଖ୍ୟାା� ।  +  +  +  = 

 ଗୁଣୁ  ହେ�ଉଛି ି40 ।

4 ଦଶକ ହେ�ଉଛି ି। 

 ×  = 

ଚାାଲ କରିିବାା ।ଚାାଲ କରିିବାା ।
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ନିମି୍ନନଲିିଖିିତ ସହିତି ମେ�ଳ କରନୁ୍ତୁ ।

9 + 9 + 9 7 ଗୁଣୁ ପାାଞ୍ଚ ହେ�ଉଛି ି_ । 27

5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 10 ର 4 ଗୋ�ୋଷ୍ଠୀୀ� । 35

3 + 3 + 3 + 3 + 3 3 × 9 40

10 + 10 + 10 + 10 3 × 8 14

8 + 8 + 8 2 ଗୁଣୁ ସାାତ ହେ�ଉଛି ି_ । 15

7 + 7 5 ଥର 3 24

3 + 3 + 3 + 3 4 ଥର 3 4 × 3 = 12
ତାାରାା ।

5 + 5 + 5 ______________ ____________
ଆଙୁ୍ଗୁଠିି ଗୁଡୁିକି 

______________ 6 ଥର 3 ______________
କଦଳୀୀ ଗୁଡୁିକି ।

______________ ______________
4 × 4 = 16
କମଳାା ଗୁଡୁିକି|

______________

______________

______________

______________

2 × 5 = 10 
ପେ�ନ୍ସିି� ଲ୍ ଗୁଡୁିକି

3 × 5 = 15
ବଲ୍ ଗୁଡୁିକି

ଟେ�ବୁଲ୍ ସଂଂପୂୂର୍ଣ୍ଣଣ କରନୁ୍ତୁ ।
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 ସାାରଣୀୀ 2 କୁୁ ସଂଂପୂୂର୍ଣ୍ଣଣ କରନୁ୍ତୁ ।

ସାାରଣୀୀ 3 କୁୁ ସଂଂପୂୂର୍ଣ୍ଣଣ କରନୁ୍ତୁ ।

2 ଗୁଣୁ ଏକ ହେ�ଉଛି ି2 ।

2 ଗୁଣୁ ଦୁୁଇ ହେ�ଉଛି ି4 ।

2 ଗୁଣୁ ତିନିି ିହେ�ଉଛି ି6

2 × 1 = 2

2 × 2 = 4

2 × 3 = 6

3 ଗୁଣୁ ଏକ ହେ�ଉଛି ି3 ।

3 ଗୁଣୁ ଦୁୁଇ ହେ�ଉଛି ି6 ।

3 ଗୁଣୁ ତିନିି ିହେ�ଉଛି ି9

3 × 1 = 3

3 × 2 = 6

3 × 3 = 9
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ସାାରଣୀୀ 5 ସଂଂପୂୂର୍ଣ୍ଣଣ କରନୁ୍ତୁ ।

 ସାାରଣୀୀ 10 ସଂଂପୂୂର୍ଣ୍ଣଣ କରନୁ୍ତୁ ।

5 ଗୁଣୁ ଏକ ହେ�ଉଛି ି5 ।

5 ଗୁଣୁ ଦୁୁଇ ହେ�ଉଛି ି10 ।

5 ଗୁଣୁ ତିନିି ିହେ�ଉଛି ି15

5 × 1 = 5

5 × 2 = 10

5 × 3 = 15

10 ଗୁଣୁ ଏକ ହେ�ଉଛି ି10 10 × 1 = 10
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କେ�ତୋ�ୋଟି?ି

5 ର 4 ଗୋ�ୋଷ୍ଠୀୀ� ।
___ ଗୁଣୁ 5 ହେ�ଉଛି ି___
4 × 5 =_____
____ ଟି ିଗୁୁଲାାବ ଜାାମୁୁନ୍ ଅଛି ି।

4 ର 5 ଗୋ�ୋଷ୍ଠୀୀ� ।
____ ଗୁଣୁ 4 ହେ�ଉଛି ି____
5 × 4 = ______
____ ଟି ିଗୁୁଲାାବ ଜାାମୁୁନ୍ ଅଛି ି।

4 ଟି ିପୁୁଷ୍ପପଗୁଚୁ୍ଛ ଅଛି ି।

3 ଟି ିଫୁୁଲର 4 ଗୋ�ୋଷ୍ଠୀୀ� ।

4 × 3

ରାାମ ସମସ୍ତତ 12 ଟି ି ଫୁୁଲ ବ୍ୟୟବହାାର 
କରିଥିିଲେ� ।

ଆପଣ କିିଛି ିଦେ�ଖିିଲେ� କିି? ଆଲୋ�ୋଚନାା କରନୁ୍ତୁ ।

ଅନ୍ୟୟ ଉଦାାହରଣ ସହିତି ଆପଣଙ୍କର ପର୍ଯ୍ୟୟ�ବେ�କ୍ଷଣକୁୁ ପରୀୀକ୍ଷାା କରନୁ୍ତୁ ।

ସେ�ଠାାରେ� 3 ଟି ିପୁୁଷ୍ପପଗୁଚୁ୍ଛ ଅଛି ି।

4 ଟି ିଫୁୁଲର 3 ଗୋ�ୋଷ୍ଠୀୀ� ।

3 × 4

ଗୋ�ୋପାାଳ ସମସ୍ତତ 12 ଟି ିଫୁୁଲ ବ୍ୟୟବହାାର 
କରିଥିିଲେ� ।



9090

4 ର 6 ଗୋ�ୋଷ୍ଠୀୀ� ।
____ ଗୁଣୁ 4 ହେ�ଉଛି ି____
6 × 4 = ______
____ ଟି ିଫୁୁଲ ଅଛି ି।

6 ର 4 ଗୋ�ୋଷ୍ଠୀୀ� ।
____ ଗୁଣୁ 6 ହେ�ଉଛି ି____
4 × 6 =_____
______ ଟି ିଫୁୁଲ ଅଛି ି।

କ.	 8 ଗୋ�ୋଟି ିପ୍ୟାା�କେ�ଟ୍ ବିନିି୍ଦି ଅଛି ି। ପ୍ରରତ୍ୟେ�େକ ପ୍ୟାା�କେ�ଟରେ� 5 ଟି ିବିନିି୍ଦି ଅଛି ି।

	ପ୍ୟା ା�କେ�ଟ ସଂଂଖ୍ୟାା� = 

	ପ୍ର ରତ୍ୟେ�େକ ପ୍ୟାା�କେ�ଟରେ� ବିନିି୍ଦି ସଂଂଖ୍ୟାା� = 

	  ଗୋ�ୋଷ୍ଠୀୀ�  ବିନିି୍ଦିଗୁଡୁିକି ।

	  ×  =  ବିନିି୍ଦି ଗୁଡୁିକି ।

ଖ.	 ଭାାରତୀୀ ପ୍ରରତ୍ୟେ�େକ ସାାର୍ଟଟରେ� 4 ଟି ିବୋ�ୋତାାମ ଲଗେ�ଇଛନ୍ତିି� । ସେ� 7 ଟି ିସାାର୍ଟଟ ଉପରେ� 
ବୋ�ୋତାାମ ଲଗାାଇବାାକୁୁ ଚାାହୁଁଁଛନ୍ତିି� ।

	 ସାାର୍ଟଟ ସଂଂଖ୍ୟାା� = 

	ପ୍ର ରତ୍ୟେ�େକ ସାାର୍ଟଟରେ� ବୋ�ୋତାାମ ସଂଂଖ୍ୟାା� = 

	  ଗୋ�ୋଷ୍ଠୀୀ�  ବୋ�ୋତମଗୁଡୁିକି ।

 	  ×  =  ବୋ�ୋତମଗୁଡୁିକି ।
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ଏହାା କୌ�ୌତୁୁହଳପ୍ରରଦ । ଚାାଲ ଏବେ� 
3 ର ପଣିିକିିଆ ରୁୁ 6 ର ପଣିିକିିଆ 

ତିଆିରିି କରିବାା ।

ସି.ି	ରୀୀତା ା ଗୋ�ୋଟିକୁିୁ 4 ଟଙ୍କାା ହିସିାାବରେ� 6 ଟି ିପେ�ନ୍ସିି�ଲ  କିିଣିଥିିିଲେ�। ସେ� ଦୋ�ୋକାାନୀୀଙୁ୍କୁ 
କେ�ତେ� ଟଙ୍କାା ଦେ�ବେ�?

	ପେ�ନ୍ସି ି� ଲ୍ ସଂଂଖ୍ୟାା� = 

	 1 ପେ�ନ୍ସିି�ଲ ର ମୂୂଲ୍ୟୟ = 

	 6 ପେ�ନ୍ସିି�ଲ ର ମୂୂଲ୍ୟୟ = 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4

	  ×  = 

	 ତେ�ଣୁୁ, ରୀୀତାା ଦୋ�ୋକାାନୀୀକୁୁ  ଟଙ୍କାା ଦେ�ବେ� ।

ଘ.	ପା ାଞ୍ଚ ଜଣ ଲୋ�ୋକ ଏକ କାାରରେ� ବସିପିାାରିିବେ� । ଏହିପିରିି 8 ଟି ିକାାରରେ� କେ�ତେ� 
ଲୋ�ୋକ ବସିପିାାରିିବେ�?

	 1 କାାରରେ� ବସିଥିିିବାା ଲୋ�ୋକଙ୍କ ସଂଂଖ୍ୟାା� = 

	 8 ଟି ିକାାରରେ� ବସିଥିିିବାା ଲୋ�ୋକଙ୍କ ସଂଂଖ୍ୟାା� = 

	  ×  = 

	 ତେ�ଣୁୁ  ଲୋ�ୋକମାାନେ� 8 ଟି ିକାାରରେ� ବସିପିାାରିିବେ� ।
ଗୁଣୁନ ସାାରଣୀୀ ପ୍ରରସ୍ତୁୁତ କରିିବାା ।
ରୁୁଦ୍ରର  2 ର ପଣିିକିିଆ ବ୍ୟୟବହାାର କରି 4 ର ଗୁଣୁନ ସାାରଣୀୀ ତିଆିରିି କରୁଛି ି।

	 2	 4	 6	 8	 10	 12	 14	 16	 18	 20 (2 ର ପଣିିକିିଆ)

 +	 2	 4	 6	 8	 10	 12	 14	 16	 18	 20 
	

4	 8	 12	 16	 20	 24	 28	 32	 36	 40 (4 ର ପଣିିକିିଆ)

	 3	 6	 	 12	 	 	 21	 	 	 30	 (3 ର ପଣିିକିିଆ)

+	 3	 	 9	 	 	 18	 	 24	 	 	 (3 ର ପଣିିକିିଆ)

	 6	 	 	 	  	  	 	  	  	  	 (6 ର ପଣିିକିିଆ)
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ଚାାଲ 3 ଏବଂଂ 4 ର ପଣିିକିିଆ 
ରୁୁ 7 ର ପଣିିକିିଆ ତିଆିରିି 

କରିବାା ।

ପ୍ରରକଳ୍ପପ କାାର୍ଯ୍ୟୟ�ପ୍ରରକଳ୍ପପ କାାର୍ଯ୍ୟୟ�

24 ଟି ି ଛୋ�ୋଟ ବସ୍ତୁୁ ଯେ�ପରିିକିି ବୋ�ୋତାାମ, ବୋ�ୋତଲ ଟୋ�ୋପି, ପଥର ଇତ୍ୟାା�ଦି ି ସଂଂଗ୍ରରହ କରନୁ୍ତୁ, ସେ�ମାାନଙୁ୍କୁ 
ବିଭିିନି୍ନନ  ଆକ୲ର ରେ� ସଜାାନୁ୍ତୁ ଏବଂଂ ସମ୍ପୃୃକ୍ତତ ଗୁଣୁନ ତଥ୍ୟୟ ଲେ�ଖନୁ୍ତୁ । ଏହି ିତଥ୍ୟୟଗୁଡୁିକି ମଧ୍ୟରୁୁ ଆପଣ କେ�ତେ� 
ପାାଇପାାରିିବେ�? ନିମି୍ନନରେ� ଦିଆିଯାାଇଥିବିାା ସାାରଣୀୀରେ� ଆପଣଙ୍କର ଉତ୍ତରଗୁଡୁିକି ରେ�କର୍ଡଡ କରନୁ୍ତୁ ।

ଗୋ�ୋଷ୍ଠୀୀ� ସଂଂଖ୍ୟାା� ଗୁଣୁନ ତଥ୍ୟୟ

4 ର 3 ଗୋ�ୋଷ୍ଠୀୀ� । 3 × 4

	 3	 6	 9	 12	 15	 18	 21	 24	 27	 30 (3 ର ପଣିିକିିଆ)

 +	 4	 8	 12	 16	 20	 24	 28	 32	 36	 40 (4 ର ପଣିିକିିଆ)

	 7	 14	 21	 28	 35	 42	 49	 56	 63	 70 (7 ର ପଣିିକିିଆ)

	 2	 4	 	 	 10	 	 14	 	 18	 20	 (2 ର ପଣିିକିିଆ)

+	 6	 	 	 	 	 36	 	 48	 	 	 (6 ର ପଣିିକିିଆ)

	 8	 	 	 	  	  	 	  	  	  	 (8 ର ପଣିିକିିଆ)

2 ଏବଂଂ 6 ର ପଣିିକିିଆ ରୁୁ 8 ର ପଣିିକିିଆ ପ୍ରରସ୍ତୁୁତ କରନୁ୍ତୁ ।
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ଚାାଲ ବାାଣ୍ଟିି�ବାା ।ଚାାଲ ବାାଣ୍ଟିି�ବାା । ନାାହିଁ ଁନାାହିଁ ଁ! ମୁଁଁ� 
ମଧ୍ୟ ଖାାଇବାାକୁୁ ଚାାହୁଁଁଛି ି। 
ଆସନୁ୍ତୁ ସେ�ଗୁୁଡ଼ିକୁିୁ ସମାାନ 

ଭାାବରେ� ବାାଣ୍ଟିି�ବାା ।

କିିନୁ୍ତୁ କିିପରିି?

ବାାହାା! ଗୁୁଲାାବ 
ଜାାମୁୁନ୍ସସ  ।

ମୋ�ୋର ଇଚ୍ଛାା 
ମୁୁ ସବୁୁଗୁଡୁ଼ାାକ 
ଖାାଇପାାରନ୍ତିି�କିି 

ମଁୁଁ� 1 1 କରି ବାାଣ୍ଟିି�ବି,ି 
ଦେ�ଖନୁ୍ତୁ, ଆପଣଙ୍କ ପାାଇଁଁ 1, 

ମୋ�ୋ ପାାଇଁଁ 1 ।

ଆଉ 1 ନିଅି । 
ବର୍ତ୍ତତମାାନ, ମୋ�ୋ ପାାଇଁଁ  
2 ତୁୁମ ପାାଇଁଁ 2 ।

ହଁଁ ଭାାଇ! ମୁଁଁ� 4 ଟି ିଗୁୁଲାାବ 
ଜାାମୁୁନ୍ ଖାାଇବାାକୁୁ ଅପେ�କ୍ଷାା 

କରିପାାରୁୁ ନାାହିଁ ଁ।

4 ତୁୁମ ପାାଇଁଁ, 4 ମୋ�ୋ 
ପାାଇଁଁ । ବର୍ତ୍ତତମାାନ, ସେ�ମାାନେ� 
ସମାାନ ଭାାବରେ� ବିଭିକ୍ତତ ।

3 ତୁୁମ ପାାଇଁଁ, 
3 ମୋ�ୋ ପାାଇଁଁ ।
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କ.	 ସମୁୁଦାାୟ କେ�ତେ� ଗୁୁଲାାବ ଜାାମୁୁନ୍ ଥିଲି୲? 
ଖ.	ସେ�ମା ାନେ� ସମାାନ ଭାାବରେ� ଅଂଂଶୀୀଦାାର କରିଛନ୍ତିି� କିି? ହଁଁ/ ନାା
ଗ.	 ଏମାାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁୁ ପ୍ରରତ୍ୟେ�େକଙୁ୍କୁ କେ�ତେ� ଗୁୁଲାାବ ଜାାମୁୁନ ମିିଳିିଥିଲିାା? 

କ. �ଚେ�ରି  ପରିି 2 ଆଇସକି୍ରି�ମ୍ ରେ� 12 ଟି ିବିନିି୍ଦିକୁୁ ସମାାନ ଭାାବରେ� ଚିତି୍ରର କରି ରିିତୁୁଙ୍କ 
କଳାା ଏବଂଂ ହସ୍ତତଶିଳ୍ପପ ପ୍ରରକଳ୍ପପ ସଂଂପୂୂର୍ଣ୍ଣଣ କରନୁ୍ତୁ ।

ଖ. �ପୂ ୂଜାା ପାାଖରେ� 2 ଟି ିପ୍ଲେ�େଟ୍ ଅଛି ି। ପ୍ରରତ୍ୟେ�େକ ପ୍ଲେ�େଟରେ� ଏଥିିରେ� ଭିନି୍ନନ  ଭିନି୍ନନ  ସଂଂଖ୍ୟୟକ 
ଲଡୁ ଥାାଏ । ତାାଙୁ୍କୁ 3 ପ୍ଲେ�େଟରେ� ସମାାନ ଭାାବରେ� ବାାଣ୍ଟିି�ବାାରେ� ସାାହାାଯ୍ୟୟ କରନୁ୍ତୁ । 
ଆପଣ ଲଡୁ ଗୁଡୁିକି ଆଙି୍କିପାାରିିବେ� ଏବଂଂ ରଙ୍ଗ କରିପାାରିିବେ� ।

ଚାାଲ କରିିବାା ।ଚାାଲ କରିିବାା ।
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କେ�ତେ� ଗୋ�ୋଷ୍ଠୀୀ�?

ମୁଁଁ� 2 ଟି ିବ୍ରେ�େ ସଲେ�ଟ୍ ତିଆିରିି କରିଛି ି। 
ବର୍ତ୍ତତମାାନ, 10 ଟି ିମାାଳିି ବାାକିି ଅଛି ି। 
ଆସନୁ୍ତୁ ଦେ�ଖିବାା ଆମେ� ଆଉ କେ�ତେ�  
ଅଧିିକ ତିଆିରିି କରିପାାରିିବାା ।

ମଁୁଁ� ଶେ�ଷରେ� ସମସ୍ତତ ମାାଳିି 
ବ୍ୟୟବହାାର କରିଛି ି।

ଦେ�ଖ, 1 ବ୍ରେ�େସଲେ�ଟ୍ 
ପ୍ରରସ୍ତୁୁତ । ଏହାା ସୁୁନ୍ଦର 

ନୁୁହେଁ�ଁ କିି?

ୟେ�! 3 ଟି ିବ୍ରେ�େ ସଲେ�ଟ୍ 
ପ୍ରରସ୍ତୁୁତ ହେ�ଇଚି ି।

ହାାଏ, ମୁଁଁ� ଗାାରିିମାା । ମୋ�ୋର ପାାଖରେ� 
20 ଟି ିତାାରକାା ଆକୃୃତିରି ମାାଳିି ଅଛି ି
ଏବଂଂ ମୁଁଁ� ପ୍ରରତ୍ୟେ�େକ ବ୍ରେ�େସଲେ�ଟ୍ ତିଆିରିି 
କରିବାା ପାାଇଁଁ 5 ଟି ି ମାାଳିି ବ୍ୟୟବହାାର 
କରିବି ି।
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କ. ପ୍ରରତ୍ୟେ�େକ ଦଉଡି ିରେ� 7 ଟି ିମାାଳିି ଅଛି ି।

ଖ. 54 ଗୋ�ୋଟି ିଫୁୁଲ ଅଛି ି। 9 ଟି ିଫୁୁଲରେ� 1 ଗୋ�ୋଟି ିବ୍ରେ�େସଲେ�ଟ୍ ତିଆିରିି କରିବାାକୁୁ ହେ�ବ । 

ଆମେ� 21 ଟି ିମାାଳିି ସହିତି କେ�ତେ� ଦଉଡି୍୍�  ତିଆିରିି କରିପାାରିିବାା? 

 ଫୁୁଲଦ୲ନୀୀ ଗୁଡୁିକି ଆବଶ୍ୟୟକ ।

ଗ. �25 ଗୋ�ୋଟି ିଗୋ�ୋଲାାପଫୁୁଲ ଅଛି ି। 5 ଟି ିଗୋ�ୋଲାାପଫୁୁଲ କୁୁ 1 ଗୋ�ୋଟି ିଫୁୁଲଦ୲ନୀୀ ରେ� 
ରଖାାଯାାଇପାାରିିବ । 25 ଟି ିଗୋ�ୋଲାାପଫୁୁଲ ରଖିିବାା ପାାଇଁଁ କେ�ତେ� ଫୁୁଲଦ୲ନୀୀ ଆବଶ୍ୟୟକ?

54 ଫୁୁଲ ସହିତି ଆମେ� କେ�ତେ� ବ୍ରେ�େସଲେ�ଟ୍ ତିଆିରିି କରିପାାରିିବାା? 

ଚାାଲ ତିଆିରିି କରିିବାା ।ଚାାଲ ତିଆିରିି କରିିବାା ।
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ଙ. �ଜଣେ� ଦର୍ଜୀୀ� ଗୋ�ୋଟିଏି ସାାର୍ଟଟ ଉପରେ� 6 ଟି ିବୋ�ୋତାାମ ଲଗ୲ଇଥାାଏ । ଏଠାାରେ� 30 ଟି ି
ବୋ�ୋତାାମ ଅଛି ି।

ପ୍ରରତ୍ୟେ�େକ ବାାକ୍ସସରେ�   ଟି ିମହମବତୀୀ ରହିବି ।

ଦର୍ଜୀୀ�  ଟି ିସାାର୍ଟଟ ରେ� 30 ଟି ିବଟନ୍ ଲଗାାଇବାାକୁୁ ସକ୍ଷମ ହେ�ବ ।

ପ୍ରରତ୍ୟେ�େକ ମାାଙ୍କଡ଼  ଟି ିକଦଳୀୀ ପାାଇବେ� ।

ଘ. �27 ଗୋ�ୋଟି ିମହମବତୀୀ ଅଛି ି। ସେ�ମାାନଙୁ୍କୁ ସମାାନ ଭାାବରେ� 3 ଟି ିବାାକ୍ସସରେ�  ରଖନୁ୍ତୁ । 
ପ୍ରରତ୍ୟେ�େକ ବାାକ୍ସସରେ�  କେ�ତେ� ମହମବତୀୀ ରହିବି?

ଚ. 3 ଟି ିମାାଙ୍କଡ ମଧ୍ୟରେ� ସମାାନ ଭାାବରେ� 24 ଟି ିକଦଳୀୀ ବାାଣ୍ଟଟନୁ୍ତୁ ।


